

# DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION  
IMPRESA  
García Lovera, núm. 20

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

APARTADO NÚM. 30

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA  
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA EN CORDOBA

### Visitas

El domingo, a las siete de la mañana, en el expreso de Madrid, llegó a Córdoba el ministro de Instrucción Pública acompañado de su distinguida esposa y de los diputados a Cortes don Antonio Jaén Morente y don Francisco Azorín Izquierdo.

El señor de los Ríos fue recibido en la estación por las autoridades y otras personas y después de los saludos de rigor trasladó al Hotel Regina donde descansó algunos momentos.

Poco después de las ocho salió y se dirigió a la Escuela de Veterinaria en construcción visitándola detenidamente, en unión de don Rafael Castejón y Martínez de Arizala y de otros profesores.

Terminada esta visita realizó una excursión a Medina Azahara pues el ministro deseaba informarse de todo lo relacionado con las excavaciones que en dicho lugar se llevan a efecto.

Visitó luego los grupos escolares "Colón" y "Carlos Rubio", de los que hizo grandes elogios, especialmente del segundo.

Seguidamente trasladó al Museo provincial de Bellas Artes en el que fue recibido por los señores Romero de Torres.

Visitó con gran detenimiento haciendo de él entusiásticos elogios y dijo que no había otro en España que estuviese instalado con tanto gusto como el de Córdoba.

Detuvo largo rato en el Museo Julio Romero de Torres de cuya obra admirable habló con verdadero entusiasmo como ya lo hiciera en la serie de conferencias que hace algunos años pronunció en América y en todas las cuales trató preferentemente del insigne artista.

Sostuvo que Córdoba había conseguido lo que no consiguió Sevilla siendo cuna de pintores inmortales, tener un pintor genuinamente cordobés que supo trasladar al lienzo el alma de esta ciudad maravillosa.

Por último fue a la Mezquita de la que marchó a la Caseta que el Círculo de la Amistad tiene instalada en el Paseo de la Victoria, donde permaneció breves momentos.

El señor de los Ríos almorzó en la intimidad.

### Recepción en el Instituto

A las cinco de la tarde verificóse en el Instituto de Segunda Enseñanza una recepción en honor del ministro concurriendo a ellas los profesores y alumnos de todos los centros docentes.

El acto se celebró en la clase de dibujo y acompañaron al ministro en el estrado el gobernador, el alcalde, los diputados a Cortes don Antonio Jaén Morente, don Francisco Azorín y don Ramón Carreras, el profesor de la Escuela Normal don Manuel Blanco Cantarero y una comisión de concejales socialistas.

El señor Jaén Morente pronunció un breve discurso saludando al señor de los Ríos y encomiando la provechosa labor que viene realizando en el ministerio de Instrucción Pública.

Habló también del reciente viaje que efectuó a Marruecos describiendo sus impresiones con gran viveza de colorido y finalmente recordó que don Fernando de los Ríos había sido alumno del Instituto de Córdoba.

Después hizo uso de la palabra el ministro que comenzó recordando su época de colegial en Córdoba y narró con su habitual elocuencia algunas anécdotas de su vida de estudiante.

Hizo algunas consideraciones acerca de la enseñanza y dijo que los profesores deben procurar en todo momento llegar al alma noble del niño para cultivarla.

Dijo que Averroes es la máxima modalidad de la cultura cordobesa y Séneca el hombre más glorioso de España por que es un genio universal.

Volvió a hablar de la educación del niño y dijo que lo importante no son las ideas sino la conducta que es la que impulsa los actos de ejemplaridad.

La calumnia y la justicia son dos ideas incasables. A los que calumnian a los que hoy estamos en el poder los esperamos a la hora de la justicia.

Agregó que había aprendido mucho en el Colegio de la Asunción de Córdoba pero que la materia que más aprovechó fue la disciplina que los profesores supieron imprimir en su espíritu y que le ha servido de norma durante toda su vida.

Cantó la fortaleza de la raza española y dijo que él que ha recorrido el mundo se siente cada vez más orgulloso de ser español.

### Visitas

España fue la creadora del gran tipo del caballero, entendiéndose que no son caballeros todos los que usan levita por que bajo esta puede ocultarse un gañán y en cambio un campesino puede ser un caballero.

El caballero es caballero por el espíritu y por la dignidad. Ensalzó a la mujer española diciendo que es el prototipo de la abnegación.

Habló de Séneca, de Maimónides y de Averroes diciendo que estas figuras deben ser las estrellas que guían a los estudiantes cordobeses.

Prometió que el ministerio de Instrucción Pública abrirá un concurso entre escultores con el fin de elegir los proyectos de los monumentos que se ha de erigir en Córdoba a aquellas gigantescas figuras de la cultura.

Refirióse también a un viaje que realizó recientemente al pueblo de Torre Arévalo (Soria) para rendir un homenaje a don Julián Sáinz del Río, que estudió en el Seminario de San Pelagio y que es la figura más seneguita que existe en España.

España—terminó diciendo—está creando un pueblo nuevo y quieren o no quieren serán provechosos sus frutos. La labor que para esto hay que realizar está encomendada principalmente a los maestros, que son los encargados de moldear a los hombres del porvenir.

Tanto el señor Jaén como el ministro fueron ovacionados.

### Otras Visitas. Excursión a la Sierra

Terminada la recepción el señor de los Ríos estuvo visitando la exposición de trabajos manuales de la que hizo grandes elogios.

Por haber surgido algunas dificultades se suspendió el reparto de premios a los expositores a quienes les han sido adjudicados.

El ministro a última hora de la tarde pasó por la sierra y de regreso a Córdoba estuvo recorriendo la feria de muestras.

### El banquete

A las nueve de la noche fue obsequiado con un banquete que se celebró en el comedor del Colegio de la Asunción, en el Instituto, asistiendo las autoridades, comisiones de profesores de todos los centros de enseñanza, algunos condiscípulos del señor de los Ríos, los diputados a Cortes don Antonio Jaén Morente, don Francisco Azorín, don Eloy Vaquero Cantillo, don Ramón Carreras, don Joaquín García Hidalgo y don Juan Morán Bayo.

A la mesa presidencial se sentaron con el señor de los Ríos, su esposa, la señora de Carreras, don Antonio Jaén Morente, el gobernador don Eduardo Valera Valverde y el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos.

Fue servido el siguiente menú: Consome Supremo. Filetes de pescada a la Bella Vista. Budín de ternera al jamón salsa tomate. Legumbres salsa holandesa. Solomillo al Jerez con puré. Dulces, helados, frutas, café, cognac, habanos, vinos Moriles Sallinas, Rioja Paternina y Champang.

El señor Jaén ofreció el banquete al ministro en nombre de todos los hombres que hacen vida docente en la tierra cordobesa.

Festejamos—dijo—no a un ministro, por que el ser ministro es una cosa transitoria, sino a un hermano nuestro en armas y en letras, a nuestro hermano mayor.

Añadió que don Fernando de los Ríos representa uno de los más altos valores nacionales.

Continuó su brillante discurso entonando un himno a la tierra cordobesa y defendiendo la unidad de la patria y la lengua castellana y finalmente brindó por la nueva fé del pueblo español.

A continuación habló el ministro. Hace treinta y siete años—comenzó diciendo—que dejé este local y ya comprendereis con qué honda emoción vuelvo hoy a pisarlo. He estado recordando a los amigos, a los compañeros, el sitio donde acostumbraba a sentarme y las luchas políticas que entonces había en España. Salí de aquí con quince años y vuelvo con cincuenta y dos. Salí de colegio y vuelvo como ministro de la República española. Comprenderéis qué trayectoria más enorme he tenido que recorrer, qué cosas han tenido que ocurrir en España, para que este cambio se haya producido.

Desde el año 98 se sentía germinar una nueva España. Giner de los Ríos señaló para ella el camino de la cultura y Costa abundó también en esta idea.

Desde entonces sentí yo también una nueva germinación. Cumplimos todos con nuestro deber y llegó el momento en que España dió una lección histórica a todos los pueblos del mundo ante los cuales hemos demostrado que la democracia tiene un ideal revolucionario.

Por la eficacia de la idea ha nacido en España una nueva fé que arraigada en el alma del pueblo nunca se le podrá arrancar ni por la violencia ni por el contenido.

Luego recogiendo una iniciativa de don Antonio Jaén se mostró partidario de la creación de una Asociación de antiguos alumnos del Instituto de Córdoba indicando las posibilidades que hay para ello y citando varios ejemplos de Norteamérica.

Nosotros creemos que la honda renovación de un país no puede obtenerse sin un sacrificio cotidiano.

Volvió a hablar de las enseñanzas que había recibido en el Instituto de Córdoba elogiando a algunos profesores por su manera de enseñar.

El profesor que monologa—dijo—no es un profesor. Se necesita dialogar con los alumnos. Y esto es lo que hallé por primera vez en esta casa.

No hay más método de enseñanza que el diálogo pues así se procura que el alumno no sea un elemento muerto.

Hay de aquel que crea que el político ha de hacer y el pueblo obedecer!

Esta era la situación en el siglo XVII. Hoy lo que no se hace con el pueblo no se hace para el pueblo. En este aspecto nosotros podemos responder hoy de nuestra labor.

Si vieran ustedes qué cartas recibimos del mundo entero! Nunca ha tenido España una situación en América como la que tiene ahora. No la tuvo ni en el siglo XVIII, ni en el XIX. Solamente puede compararse a la del siglo XVII.

Por vez primera tenemos ahora también un valor en el mundo islámico y poco antes de salir de Madrid recibí la grata noticia de que en la Escuela de estudios de la Universidad de Granada vendrán a España doscientos estudiantes islámicos y visitarán Córdoba, Granada y Sevilla, o sea las ciudades de más alto valor artístico, científico y literario de España, relacionadas con el Islam.

Nuestro siglo no tiene nada que envidiar al de Platón.

Finalmente expresó su confianza en los destinos de la patria. Los oradores fueron muy aplaudidos.

### Regreso a Madrid

El señor de los Ríos dirigióse seguidamente a la estación, donde ya había llegado el expreso y regresó a Madrid.

Al partir el convoy las personas que habían acudido a los andenes para despedir al señor de los Ríos lo ovacionaron.

### Sombrerería DIEGO RUIZ

Especialidad en gorras de uniforme

En la Plaza de Toros

### La segunda actuación de "Los Calderones"

El domingo volvió a actual en nuestro circo taurino la banda de Los Calderones en competencia con la cordobesa titulada "La Mezquita".

La entrada fue buena en la sombra y floja en el sol.

En la primera parte del espectáculo se lidiaron dos erales mansos de solemnidad.

Cerrajillas se lució con el capote y la muleta pero en cambio a la hora de matar estuvo como para matarlo a él con alevosía y demás agravantes.

Terminada la parte "taurina seria" la banda cordobesa "La Mezquita" celebró un concierto cómico entre los aplausos del público.

"La Mezquita" es una agrupación musical que sin ningún género de dudas puede competir con la de Los Calderones.

Los pequeños profesores de aquella hicieron un verdadero derroche de gracia, tanto en el concierto como en la lidia y muerte de un becerro.

Los Calderones lograron un nuevo éxito y como en su primera presentación, fueron ovacionados.

La banda de Los Calderones como tal banda resulta superior a la de La Mezquita pero esta aventaja a aquella en gracia y constituye un espectáculo más movido y variado para el público.

## Impresiones de dos días de feria

El domingo fue un día de feria muy animado.

El Paseo de la Victoria estuvo concurridísimo por la tarde y por la noche y los feriantes hicieron buen negocio, especialmente los dueños de rifas, carroussel y barracas de espectáculos.

Por la noche en la caseta del Ayuntamiento celebraron un agradable concierto las rondallas premiadas en el concurso de serenatas y el Centro Filarmónico "Eduardo Luceña" interpretando con exquisito gusto y maestría escogidas obras.

El numeroso público que acudió al original y simpático festejo tributó muchos y merecidos aplausos a las sociedades y al Centro Filarmónico.

En los Jardines del Duque de Rivas se celebró la segunda verbena organizada por los Empleados Mercantiles de Córdoba a beneficio de su Montepío.

La animación superó a la del día anterior siendo casi imposible transitar por el lugar de la fiesta.

La tómbola, el ambigü, las norias y los columpios, hicieron su "agostito".

El baile duró hasta las tres de la madrugada.

En la elección de la belleza de la verbena obtuvo mayoría de sufragios la señorita Angelita Gutiérrez Llergo, que habita Alfaro, 54.

Los premios de concursos de mandados fueron adjudicados por un jurado competente en la siguiente forma:

Primero. Señorita Paula Roldán, domiciliada en Sánchez Peña, 8.  
Segundo. Doña Emilia Vázquez, Doriscos, 19.  
Tercero. Doña Claudia Espín de Sañada, de Fernán Núñez.  
Cuarto. Señorita María de Juliá, osquín Costa, 1.

El "Gran Sorpresa" correspondió al número 459, del que era poseedor don Alfonso Artero y cuya papeleta le fue vendida por el socio del Montepío don Manuel Salcedo Nieto.

Las verbenas de los Empleados Mercantiles han constituido uno de los festejos más brillantes de la feria.

La recaudación a beneficio del Montepío ha resultado muy considerable.

Ayer también acudió numeroso público al Campo de la Victoria por la tarde para presenciar las carreras de bicicletas y por la noche para ver la segunda función de fuegos artificiales.

Esta, como la primera, estuvo a cargo del pirotécnico de Córdoba don Emilio Sánchez García, que presentó unos fuegos de estilo valenciano, tan originales como caprichosos, los cuales agradaron extraordinariamente a las numerosas personas que acudieron a presenciarlos.

### PROGRAMA DE FERIA

Día 31 de Mayo.—A las cinco de la tarde, en el Paseo de la Victoria, concurso provincial de carrozas y batalla de flores.

Día 1 de Junio.—A las cinco de la tarde, becerrada del Club Guerrilla. A las once de la noche, Juegos Florales en el Círculo de la Amistad.

Día 2.—A las cinco de la tarde, festival infantil en la Plaza de Toros.

### Droguería Jerezana

Rodríguez Marín, 9

Durante el año actual se hace gran rebaja de precios en toda clase de artículos, efectuándose las ventas solamente al contado.

### GOBIERNO CIVIL

#### MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, recibió ayer a los periodistas y les manifestó que en todos los pueblos de la provincia, la tranquilidad era completa.

Añadió que en algunos hay huelgas parciales de carácter pacífico, que siguen su curso normal.

También dijo que había quedado satisfactoriamente resuelto el conflicto pendiente entre el Ayuntamiento de Córdoba y el conatista de las obras de alcantarillado, las cuales se reanudarán hoy.

### AVISOS UTILES

Cura el Estómago el Félix Sotz de Córlea

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

### Información de la tarde

EL MOVIMIENTO ANARCO SINDICALISTA ANUNCIADO PARA EL DIA DE AYER FRACASO EN TODA ESPAÑA. SOLAMENTE EN MADRID Y VALENCIA SE REGISTRARON INCIDENTES. HOY SE HA DECLARADO LA HUELGA EN CADIZ Y ALGECIRAS, PERO LA TRANQUILIDAD ES COMPLETA EN TODA ESPAÑA. INTERESANTES DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

### Madrid

#### Manifestaciones del jefe del Gobierno

El jefe del Gobierno recibió esta mañana a los periodistas y les manifestó que había firmado el pase a la reserva por edad del general de la tercera Inspección señor Gil Yuste, que pasará la próxima revista en esta situación.

Añadió el señor Azaña que este decreto y otros de concesión de cruces y condecoraciones los firmó el presidente el sábado último.

La combinación de destinos a que dará lugar el decreto anterior será sometida a la firma del señor Alcalá Zamora antes de que este marche a Priego.

Dijo el señor Azaña que la tranquilidad en toda España era absoluta.

Esta mañana han salido de Tablada varios aviones para inspeccionar los pueblos en los que se temía que ocurriesen incidentes y a medio día regresaron manifestando que la normalidad en todas partes era absoluta.

Rogó a los periodistas que hicieran público su agradecimiento a los millares de personas que le han dirigido cartas y telegramas felicitándole por el discurso que pronunció el sábado en la Cámara.

Los guardias de asalto no dispararon. El director general de Seguridad, ha rogado a los periodistas que desmintan la noticia de que ayer, dispararan los guardias de asalto durante el trayecto de los seis de la mañana.

Hemos hecho revista de armamentos y se ha comprobado exactamente que los guardias no dispararon.

#### Interesantes manifestaciones del ministro de la Gobernación acerca de los sucesos de ayer

El ministro de la Gobernación al recibir esta mañana a los periodistas les rogó que rectificaran las noticias publicadas acerca de los sucesos ocurridos en Madrid, que no tuvieron importancia alguna.

Los guardias de asalto—dijo el ministro—tenían instrucciones concretas, y las cumplieron al pie de la letra de agotar todos los procedimientos antes de emplear las armas.

El matrimonio que resultó herido al asomarse a un balcón no lo fue por la fuerza pública sino por los disparos de los elementos agitadores.

En provincias hubo ayer hechos aislados que se caracterizaron por agresiones personales a los jefes de la fuerza pública pero sin intervención de la masa obrera y sin perturbación general como se tenía anunciado y yo mismo me temía.

Los elementos sindicalistas, anarquistas y comunistas que tanto parece ser que abundan en Zaragoza, Bilbao, Valencia y Barcelona no hicieron acto de presencia en el día de ayer ni plantearon el movimiento revolucionario en masa que parecía ser su propósito.

Nosotros estábamos preparados y esperábamos un movimiento más importante pero ni siquiera se registraron las riñas acostumbradas en domingo.

En Barcelona se presentaron al gobernador civil el capitán y la tripulación del vapor "Buenos Aires", y de seis barcos más de la Compañía Transatlántica que ayer y coincidiendo con la huelga general anunciada habían sido despedidos por la Compañía.

Todos ellos hicieron constar su adhesión al Gobierno manifestando que no se dejarían convencer por sugerencias de nadie para lanzarse a un movimiento a pesar de que su despido ha coincidido con la fecha fijada para una perturbación en toda España.

En Sevilla estaba anunciada la huelga general y otros fieros males, pero no solo no se ha planteado la huelga sino que esta mañana abrió el comercio y se presentaron al trabajo cincuenta más de los obreros despedidos por el Ayuntamiento con motivo de la última huelga de los servicios públicos.

En Sevilla tenían el propósito de quemar todas las iglesias que suman más de doscientas pero solamente en la de Santa Catalina unos muchachos vaciaron un bidón de gasolina por debajo de la puerta y le prendieron fuego, pero como el servicio

de vigilancia es tan estrecho el incendio fue dominado tan rápidamente que solamente se chamuscó la parte baja de la puerta.

En otra iglesia que creo que se llama de San Juan de la Palma dos muchachos intentaron hacer lo propio, pero fueron detenidos antes de consumir la fechoría.

En Valencia después de los incidentes de ayer la tranquilidad es completa.

De los millares de Ayuntamientos españoles solo tres comunican haberse desarrollado incidentes, cosa que carece en absoluto de importancia en relación con la amenaza que se había lanzado.

La tranquilidad en Valencia ayer fue tan absoluta que la plaza de toros registró un lleno imponente.

En Granada el Jalfía fue ovacionado con entusiasmo tanto a la llegada como a la salida de la Plaza de Toros.

El ministro de Instrucción Pública que se encontraba en Córdoba y los de Agricultura y Justicia que están en Santander me comunicaron por teléfono que en aquellas provincias no ocurrió el menor incidente.

Hoy, el gobernador civil de Cádiz me comunica que sin previo aviso se han declarado en huelga los panaderos y los obreros del gremio de la construcción.

En Algeciras se declaró la huelga general y como no se presentó al trabajo el resto de los seis de la mañana.

He dado órdenes concretas a las autoridades para que inmediatamente quede normalizada la tranquilidad en aquella ciudad.

Un periodista preguntó al señor Cansules por la entrevista que había celebrado con el general Cabanellas y el ministro contestó:

Como hace varios días que el general Cabanellas estuvo ausente ha venido a darme cuenta de la inspección de las fuerzas de la Guardia civil, acuartelamientos y otras cuestiones.

Desde ayer a las seis de la tarde estoy encerrado en mi despacho y hoy al cabo de cuarenta y ocho horas, vuelvo a mi casa para hacer la vida normal.

#### Los incidentes de ayer en Madrid

Ayer y con motivo del movimiento sindicalista anunciado se adoptaron en Madrid grandes precauciones.

Parejas del Ejército, vigilaban los edificios públicos y los Bancos y la fuerza pública custodiaba los lugares estratégicos.

Durante la mañana se practicaron cacheos, recogiendo algunas armas.

El público estuvo retraído toda la mañana pero a medio día se lanzó a la calle y la población tomó su animación normal.

Al cachear unos guardias de asalto a un individuo le fue ocupada una hacha de abordaje y un revólver.

Cuando los guardias conducían al detenido a la Comisaría un grupo de obreros hizo varios disparos que los guardias repelieron disolviendo el grupo.

En la Plaza del Angel los guardias de asalto cacheaban a unos individuos y de pronto de un grupo cercano se hizo una descarga cerrada resultando dos guardias gravemente heridos.

Los agresores se dieron a la fuga. A la una de la tarde un grupo de unos doscientos comunistas, anarquistas y sindicalistas intentó organizar una manifestación en la Plaza del Progreso.

Al acudir los guardias de asalto fueron apedreados pero dieron una carga y lograron hacer huir a los revoltosos.

A consecuencia del tiroteo resultó herido de un balazo en la cabeza Eugenio Mateo, sargento de los carros de asalto que iba de paisano con un niño y que falleció en el equipo quirúrgico.

Los grupos se rehicieron en la Ribera de Curtidores donde fueron disueltos por los guardias de asalto. Nuevamente en la Plaza de Lavapiés intentaron organizar la manifestación y al aparecer los guardias de asalto fueron recibidos a tiros resultando herido un matrimonio que se asomó a un balcón para presenciar lo que ocurría.

**GRAN TEATRO**

Temporada FERIA DE MAYO  
Teléfono 2700

COMPANIA DE COMEDIAS MELIA - CIBRIAN  
FUNCION PARA HOY MARTES 31 DE MAYO DE 1932  
A las diez y media de la noche.—Formidable acontecimiento teatral!—  
ESTRENO, GRACIOSISIMO ESTRENO del juguete cómico en tres actos, original de don Pedro Muñoz Seca y don Pedro Pérez Fernández, titulado ANACLETO SE DIVORCIA.—La obra más cómica del año.—Insuperable éxito de risa.—Creación inimitable de la COMPANIA MELIA-CIBRIAN.—Butaca numerada, 400 pesetas.—Anfiteatro, 100.—Paraiso, 040.—La taquilla se abre a las TRES de la tarde.—El jueves, la gran obra de don Jacinto Benavente, CUANDO LOS HIJOS DE EVA NO SON LOS HIJOS DE ADAN.—Próximo estreno: VIVIR DE ILUSIONES de don Carlos Arniches.

**TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera**

TELEFONOS: OFICINAS, 1-7-5-0.—CONSERGERIA, 2-6-9-1  
TEMPORADA DE FERIA DE MAYO 1932.—GRAN COMPANIA DE COMEDIAS de la simpatiquísima y eminente actriz AMALIA DE ISAURA.—Función para hoy martes 31 de mayo de 1932.—A las diez y media en punto de la noche.—ESTRENO de la graciosa comedia en tres actos, original de don Pedro Muñoz Seca y don Pedro Pérez Fernández, titulada ANACLETO SE DIVORCIA.—El mayor éxito de risa de estos populares autores.—Dos horas de risa continua.—PRECIOS POPULARES.—Butaca numerada, TRES PESETAS.—GRADA, CUARENTA CENTIMOS.—En esta semana, estreno EL RINCONCITO, de los Hermanos Álvarez Quintero.—El sábado, 4, gran festival a beneficio del Montepío Nacional de Empleados de Banca y Bolsa.—vea programas con detalles de esta función.

**CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES**

Reyes Católicos, 17. Teléfono 2-5-4-9  
Hoy martes 31 de Mayo de 1932.—HOY ULTIMO DIA DE LA TEMPORADA.—A las siete y diez y media.—Primero: NOTICARIO FOX.—Segundo: TOBY DEBUTANTE.—Tercero: SU MAJESTAD EL AMOR.—Butaca, 150.—Niños, 100.—Pronto: INAUGURACION DEL CINE DE VERANO.

**Concurso de taladores**

Acta de adjudicación de premios del concurso de maestros taladores de olivos, celebrado en Córdoba en los días 28 y 29 de Mayo de 1932.  
En la ciudad de Córdoba, a 29 de Mayo de 1932, se reunieron en la Cámara Oficial Agrícola los señores don Salvador Muñoz Pérez y don Antonio Zurita Vera, con el carácter de socios y representantes de la Asociación de Olivareros de España, a cuyas expensas está el gasto de los premios de este concurso y don José Ruano y Ruano, don Francisco García Sanz y don José Guerra Lozano, que con el inteligente don Diego León Álvarez y el obrero Antonio José Amor Pérez, forman el Jurado calificador de dicho concurso de maestros taladores de olivos organizado por la expresada Cámara, celebrado en los días que se indican 28 y 29 de Mayo corriente, tomándose los siguientes acuerdos:  
Hacer constar en el acta que han visto con verdadera satisfacción el interés despertado por este concurso, que ha superado a todo cálculo, inscribiéndose setenta y cinco maestros taladores, todos ellos de esta capital y su provincia y concurriendo la crecida cifra de cincuenta y siete.  
Que la actuación de los concursantes se llevó a efecto en la finca de olivar denominada "El Hkgue-rón", término de Córdoba, cuyas condiciones se estimaron inmejorables por cultivarse en ella múltiples variedades de olivos.  
Que los concursantes fueron examinados en dos, teórica y prácticamente, con plantas apropiadas y

fo que ha representado, por lo numeroso, al concurso de taladores a que venimos refiriéndonos.  
Los señores Muñoz Zurita piden que se haga constar en acta la más cumplida felicitación y el más profundo reconocimiento en nombre de la Asociación de Olivareros, a los señores técnicos con José Ruano Ruano, don Francisco García Sanz y don José Guerra Lozano, por la labor meritisima que han llevado a cabo.  
Hechas las anteriores manifestaciones y tomados los acuerdos correspondientes, se procede a estampar la relación, por grupos de categoría, de los taladores premiados:  
**Primer grupo. Premios de cien pesetas**  
Rafael Beltrán Cabezas, Rafael Poyato Ríos y Antonio Benavente.  
**Segundo grupo. Premios de setenta y cinco pesetas**  
José Balbuena Gómez y Antonio Montoro Jiménez.  
**Tercer grupo. Premios de cincuenta pesetas**  
Francisco Cerbán Ibáñez, Antonio Saavedra Torres, Manuel Molina Capedello, Nicolás Olmo Cruz, José Gómez Hermosilla, Miguel Manchoño Primo, José Cantarero Baños, Juan Muñoz Galisteo, Carlos Molina Delgado, Ricardo Moyano Castillo, Alejandro Jiménez Pedregosa, Francisco Moya Márquez, José Moyano Dios, Rafael Navas Cobos, Juan Morales Canales y Andrés Fimias Madueño.  
**Cuarto grupo. Premios de cuarenta pesetas**  
José Cobos Martín, José Capilla Rincón, José Aparicio Criado, Francisco Martínez de la Torre, Francisco Liria Soriano, José Urbano Romero, Juan Cazalla Toledano, Rafael Cobos Márquez, Juan Trujillo Jiménez, José María Doblas Aguilar, Francisco Reyes Gavilán, Hilario Fernández Pavón, Pascual Caballero, Miguel Cañas Madueño, Ramón Ruiz Hernán, José Molina Delgado, Francisco León Cerezo, José Amorós Porras, Eugenio Aranzábal Pavón, Manuel Fimias Madueño, Antonio Madueño, Juan José Gómez Luque, Antonio Martínez Nieto y Pelayo Perea Gómez.  
**Auxilios de veinticinco pesetas para ayuda de gastos**  
Manuel Nieto Campos, Antonio Bello Trigueros, Matías Martínez García, Antonio Algaba Luque, Antonio Cerda Osuna, Juan Gálvez García, Juan Carmona Povedano, Juan Cerbán Ibáñez, Pedro Algaba Luque, Ignacio Cabrera Gutiérrez, José Gómez Luque y Juan Fimias Madueño.  
Y para que conste firmamos el presente en el lugar y fecha al principio expresados.  
José Ruano, Francisco García Sanz, José Guerra Lozano, Antonio Zurita, Salvador Muñoz Pérez, Diego León Álvarez y Antonio Amor Pérez, asistentes de la olivera, conseguirán que dicha entidad apruebe tal determinación, reconociendo el triunfo

El concurso provincial de belleza  
Ayer, a las doce y media de la tarde, se celebró en el salón capitular del Ayuntamiento el concurso provincial de belleza.  
El acto fue presidido por el presidente de la comisión de feria don Francisco Salinas Diéguez, y asistieron el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos, el presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano, los concejales don José Medina Ortega, don Elio Aumenté Barazal, don Pascual Calderón Uclés, don Antonio Fernández Vergara, don Francisco Quesada Chacón, don Juan Palomino Olalla, don Luis Siles Sánchez, los alcaldes de los pueblos cabezas de partido y numeroso público.  
Desfilaron ante el jurado las bellezas elegidas por los partidos judiciales por el orden siguiente:  
Señorita Isabel Aguilar de Miguel, de Posadas; Purita Bejarano Elías, de Palma del Río; Rosario Zafra Jurado, de Fernán Núñez; Pepita Lama Lopera, de Cabra; Juana Martín López, de La Rambla; Andrea Jiménez Ruz, de Montalbán y Emilia Antequera Martín, de Córdoba.  
El Jurado quedó compuesto por don Francisco Salinas Diéguez, don Rafael Romero de Torres, don José Fernández Márquez, don Adolfo Torres Barrionuevo, el actor don Benito Cerbán y las actrices Pepita Meliá y Juanita Ferrer.  
El Jurado hizo constar que el fallo que emitiera no se haría público hasta el día de hoy, en el acto de la batalla de flores, una de cuyas carrozas será ocupada por la reina de la belleza y su corte de honor.  
Seguidamente se dió por terminado el acto y el Ayuntamiento obsequió con un banquete en las Casas Consistoriales a las representantes de la belleza de Córdoba y su provincia, a los alcaldes de los partidos judiciales, al Jurado del concurso, a la Comisión de Feria y a los representantes de la Prensa.  
También asistieron al acto las familias de las bellezas.  
Terminada la comida, las bellezas marcaron en automóviles a la Plaza de Toros para asistir al concurso de bandas de música y después pasearon por la Feria.  
Por la noche asistieron a la función del Gran Teatro y visitaron las casetas de Sociedades instaladas en el paseo de la Victoria.

El concurso provincial de bandas de música  
En la Plaza de Toros se verificó ayer tarde el concurso de bandas municipales de la provincia organizado por la Comisión de Ferias.  
Asistió numeroso público.  
En la grada cubierta se improvisó un palco adornado con flores para que la ocupasen las señoritas que han tomado parte en el concurso de belleza.  
Las ocho bandas que se habían inscrito para el certamen partieron del Ayuntamiento y marcharon por diversas calles a la Plaza de Toros ejecutando alegres pasacalles.  
A las cuatro y media de la tarde se constituyó el Jurado, formado por el ilustre director de la Banda Republicana don Emilio Vega, el director del Conservatorio oficial de Música don Rafael María Vidaurreta y el director de la Banda municipal de Córdoba don Mariano Gómez Camarero.  
Se efectuó un sorteo para determinar el orden de actuación de las bandas concursantes.  
Todas ellas, al entrar en la Plaza para dirigirse al tablado levantado en el centro del redondel interpretaron marchas y pasacalles.  
Actuaron por el orden siguiente:  
Villanueva de Córdoba, director don Francisco Ocaña. Interpretó, como más de la obra de concurso que, como ya se dijo, era el preludio sinfónico "La Torre del Oro", del maestro Jiménez, el bailable de "La boda de Luis Alonso", del mismo autor.  
Lucena, director don Manuel Gordillo. El capricho sinfónico "Nada y mucho", de Arriaga.  
Villa del Río, director don Fernando Navarro, "Una noche en Toledo", de Gómez Camarero.  
Montoro, director don Juan Moledo, "La Fuensantica", fantasía, de Carvajal.  
Bujalance, director don Juan Pérez Ramírez, preludio de "Parsifal", Wagner.  
Baena, director don Román San José, selección de "Tanhauser", Wagner.  
Rute, director don José Moya, "Clo tilde de Nevers", de Auber.  
Pozoblanco, director don Miguel Ruiz, "Ris-Ras", selección, Luna y Penella.  
Todas las bandas, al tetminar su actuación, fueron muy aplaudidas.  
En la Plaza se habían colocado aparatos de radio para transmitir el concierto.  
En virtud de lo avanzado de la hora y como en la Plaza de Toros no hay luz artificial, la banda de Pozoblanco tuvo que trasladarse para tocar a la caseta que el Ayuntamiento posee en la Feria y allí terminó el concurso.  
A las once de la noche, en la citada caseta, se dió a conocer el fallo dictado por el Jurado calificador, adjudicándose los premios en la siguiente forma:  
Primero, 3.000 pesetas, a la banda de Lucena.  
Segundo, 2.000 pesetas, a la de Montoro.  
Tercero, 1.500 pesetas, a la de Baena.  
A las restantes se les concedieron accésit de 600 pesetas.

**Gran Teatro**  
COMPANIA MELIA-CIBRIAN  
ESTA NOCHE A LAS DIEZ Y MEDIA  
**ESTRENO - Gracioso - ESTRENO**  
**ANACLETO SE DIVORCIA**  
Juguete cómico en tres actos, original de don Pedro Muñoz Seca y don Pedro Pérez Fernández.  
Inenarrable éxito de risa.—Cada chiste provoca una tempestad de carcajadas. Cada situación cómica es un alboroto. ¡La obra más cómica del año!—Creación inimitable de la COMPANIA MELIA-CIBRIAN.  
Butaca numerada, 4 pesetas.—Anfiteatro, 1 peseta.  
Las localidades que quedarán sobrantes anoche se expendrán en taquilla desde las TRES de la tarde,

**El concurso provincial de bandas de música**

Una riña  
En la casa número 171 de la calle de María Auxiliadora riñeron y se maltrataron de obra Manuel González Fernández, de 54 años y Rafael Pérez Pérez, de 46, resultando ambos lesionados.  
Fueron asistidos en la Casa central de Socorro, donde apreciaron al primero erosiones leves en la cara y al segundo una herida contusa también leve en la región parietal izquierda.  
**Accidente de trabajo**  
En el cortijo llamado "La Sota", del término de Espejo, se lesionó el domingo con una hoz el segador Manuel Prieto Lara, de 19 años.  
Trasladose a Córdoba donde le curaron en la Casa central de Socorro de una herida contusa leve en el dedo meñique de la mano izquierda.  
**Amenazas de muerte**  
Juan Soler Torres, denunció ayer en la Comisaría de Vigilancia a Antonio Baena, por haberle amenazado de muerte en la vía pública.

**BORSALINO**  
Pluma Verano  
Siguen los robos  
Manuel Serrano Lesmes, dueño de un establecimiento de bebidas situado en la casa número 31 de la calle de San Pablo, denunció el domingo en la Comisaría de Vigilancia el hecho de que le habían sustraído del cajón del mostrador 25 pesetas y una cartera con varios documentos.  
Don Manuel Pérez Rivas dió cuenta en el mismo centro policiaco de que en el llamado Salón de Espectáculos de la feria, le quitaron un reloj con cadena de níquel, valorado en veinte pesetas.  
**Una pedrada**  
Ayer, en el paseo de la Victoria, recibió una pedrada el niño de diez años Pedro Jaén Romero, resultando con una herida contusa leve en la región parietal izquierda, lesión que le fue curada en la Clínica municipal de la calle de Góngora.  
**Arrollado por una bicicleta**  
En el paseo de la Victoria fue arrollado ayer por una bicicleta el niño de diez años Vicente Cano Morales, que sufrió una herida contusa leve en el labio superior.  
Recibió asistencia médica en la Casa de Socorro de la calle de Góngora.

**BORSALINO**  
Antica Casa  
Malos tratos  
El domingo fue detenido por un guardia municipal Rafael Breña Chacón, que maltrató de obra a Alejandro Pérez Carrillo, en la calle de Arenillas.  
**Una denuncia**  
Juan José Pérez Muñoz, denunció el domingo en la Comisaría de Vigilancia a Juana Díaz del Río, por sospechar que sea la autora del robo de un manón y una manta, que hace varios días le sustrajeron en la feria al denunciante.  
NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ  
Marqués de Boil, núm. 5 (antes Morillos) Teléfono 2508  
Plato del día: Flamenquin de jamón al champignon.  
NUEVO BAR Y RESTAURANT Montado a la moderna DE TOMASA ARENAS Vinda de González Gran Capitán, 4 y 6. Teléfono 1815 Servicio esmerado por cubiertos y a la carta  
Plato del día: Ternera con guisantes.  
RESTAURANT BRUZO Gondomar núm. 2 (Esquina a las Tendillas).—Teléfono 1325 Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.  
Plato del día: Perdiz estofada

**Antica Casa BORSALINO**

**LA SESION MUNICIPAL DE AYER**

Ayer, a las siete y media de la tarde, se celebró la sesión municipal ordinaria bajo la presidencia del alcalde señor de la Cruz Ceballos y con asistencia de los concejales señores Garrido Reyes, Ortiz Villegas, Hidalgo Cabrera, Peinado Reyes, Diéguez Fernández, Troyano Moraga, Baquerizo García, López Castillejo, Fernández Vergara, Calderón Uclés, Jordano Requena, Medina Ortega y León Priego.  
Abierta la sesión el secretario señor Carretero Serrano leyó el borrador del acta de la anterior que fue aprobado.  
Sin discusión fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las Comisiones respectivas.  
Después de varios ruegos y preguntas se levantó la sesión.

**A NUESTROS SUSCRITORES DE FUERA**

La Administración de este periódico avisa a los suscriptores de fuera de la capital que han sido puestas en circulación las LETRAS DE CAMBIO A OCHO DIAS VISTA para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que al pie de las mismas se consigna el período a que corresponde dicho pago.  
Se ruega a los suscriptores que para que no se les cargue los gastos de devolución acepten dichas letras y las abonen a su vencimiento.

**NOTAS DE SOCIEDAD**

Han regresado de su viaje de bodas nuestro querido amigo don Eduar do Romero de Torres y su distinguida esposa doña María Vargas.  
**SAN RAFAEL**  
ALMACEN DE CARBONES  
**Felipe Carracedo Amor**  
Los carbones antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.  
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.  
REYES CATOLICOS.—Teléf. 2606  
CORDOBA  
Esta casa es la más acreditada de Córdoba

**GACETILLAS**

**Monte de Piedad**  
El lunes próximo se celebrará en dicho establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina central Ambrosio de Morales, 5 durante el mes de Octubre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponde venderse.  
El acto empezará a las diez de la mañana.  
**Originales**  
En la cuarta plana de este número publicamos, además del folletón, varias informaciones.  
**DE ROMERO DE TORRES**  
36 reproducciones en postales  
Librería Luque, Teléfono, núm. 2056  
**Una riña**  
Ayer, en la puerta de uno de los circos establecidos en la Feria, riñeron Eugenio Noé Martínez y Joaquín Rodríguez Badia, y un guardia los separó y condujo a la Comisaría de Vigilancia.  
Eugenio Noé opuso resistencia al ser detenido y el agente de la autoridad tuvo que hacer uso del sable para reducirle a la obediencia, produciéndole una herida cortante leve en el brazo izquierdo, de la que fue asistido en la Casa Central de Socorro.



**La simpatía del perfume**

El intenso aroma del Heno de Pravia lleva consigo la primavera de los prados; un olor campestre con sutiles matices de buen tono. Es un perfume singular, inconfundible, que conquista en seguida la simpatía del olfato.

Hasta el corazón de la pastilla lo conserva. Queda en la piel aun mucho después de haberse lavado. Y, a la vez que el perfume, quedan también esa belleza que dan al cutis los poros limpios y esa suavidad que le presta la espuma.

Con satisfacción y orgullo puede usted decir: «Me lavo con Heno de Pravia».

Pastilla, 1,25

PERFUMERIA CAL.—MADRID.—BUENOS AIRES

NOTAS DEPORTIVAS

DE LA PROVINCIA

Partido de polo

En el campo de polo se verificó ayer un partido, actuando dos equipos del octavo regimiento de Caballería, de guarnición en esta plaza.

Componían el equipo amarillo los tenientes don José-Martin Fernández y don Antonio Pinilla, el sargento don Juan Ríos y el cabo José Gil Lara, y el blanco los capitanes don Antonio Artalejo y don Ramón Cabrera y los tenientes don Ramón Serrano y don Luis Martín Fernández.

Ganó el equipo amarillo, adjudicándosele la Copa de la Diputación, que fue entregada al capitán de aquél por el presidente dicha Corporación don José Guerra Lozano.

Luégo verificóse un concurso hípico en dos tiempos entre jinetes del citado regimiento.

En el primero resultó vencedor el teniente don Francisco Sanmiguel Benítez y en el segundo el de la misma graduación don Ramón Serrano Martín.

El coronel del regimiento don Alvaro Fernández Burriel hizo entrega a los oficiales de referencia de las Copas donadas por dicha unidad.

Al partido asistió numeroso público, entre el cual figuraban muchas señoras y bellas señoritas.

Carreras de bicicletas

Ayer, en el campo de la Victoria, se celebró la carrera de bicicletas en circuito cerrado, consistente en treinta vueltas que hacían un total de cuarenta y cinco kilómetros y quinientos metros.

Tomaron parte en ella 22 corredores y durante el desarrollo de la carrera se retiraron los números 5 a la cuarta vuelta, 12 y 19 a la séptima, 21 a la novena, y 16 a la 14.

En la penúltima vuelta iban en pelotón a la cabeza los números 1, 2, 3, 10, 11 y 7.

En la última vuelta entraron por el orden siguiente:

Premio 1.º—150 pesetas y una banda, Enrique Guerrero, número 10.  
2.º—125 pesetas, Rafael Aguilar, número 1.

3.º—100 pesetas, Emilio Guerrero, número 11.

4.º—75 pesetas, Francisco Cuevas, número 7.

5.º—60 pesetas, José Vázquez, número 3.

6.º—50 pesetas, Antonio Sánchez, número 2.

7.º—40 pesetas, Diego Moreno, número 14.

Todos los anteriores dieron las treinta vueltas reglamentarias.

8.º—30 pesetas, Manuel Rodríguez, número 8.

9.º—25 pesetas, Rafael Cuevas, número 15.

10.º—20 pesetas, Rafael Gómez, número 18.

11.º—15 pesetas, Enrique Barca, número 20.

12.º—10 pesetas, Mariano Varo, número 17.

Los anteriores sólo dieron veintinueve vueltas.

La carrera resultó muy lucida y la presencié numeroso público.

Partido de balompié

El domingo, en el Stadium América se celebró un partido de balompié en el que jugaron los equipos de la Unión Deportiva Ferroviaria de Córdoba y la Unión Deportiva de Andújar.

Ganó el primero por dos tantos, quedando a cero su contrincante.

Este partido a causa de no haber llegado el árbitro que debía actuar en él no fue de campeonato de eliminatorias, sino amistoso.

SUCESOS EN LA FERIA

Un guardia civil herido de un tiro

Anoche a última hora se desarrolló en la feria un suceso que demuestra una vez más la osadía de los rateros que pululan por nuestra capital.

Un individuo que se hallaba en el Paseo de la Victoria dió cuenata al guardia civil Antonio García Escudero de que un sujeto que le precedía, le acababa de robar la cartera.

El guardia, a pesar de que no estaba de servicio, persiguió al ratero, que emprendió veloz carrera.

Al llegar a la Puerta de Almodóvar el ladrón se volvió contra su perseguidor y le hizo un disparo.

El guardia resultó herido en un pie pero a pesar de ello sacó la pistola y disparó contra el agresor, aunque los proyectiles no hicieron blanco.

Varios compañeros de Antonio García Escudero que acudieron al oír los disparos, condujeron al herido a la Casa de Socorro, donde fue asistido por el personal de guardia que le apreció una herida por arma de fuego con orificio de entrada por la región posterior del pie derecho y de salida por el borde interno del talón.

Pronóstico reservado. Después de curado se le condujo al Hospital militar.

El gobernador estuvo en la Casa de Socorro interesándose por el estado del guardia herido, que aún se encontraba en la clínica de la calle de Góngora.

El ratero autor de la agresión consiguió fugarse.

El individuo que denunció el robo no ha presentado denuncia alguna en la Comisaría de Vigilancia y por ello ignoramos su nombre, como también la cantidad que contuviera la cartera que le sustrajeron.

Un niño ahogado

En Montalbán ha ocurrido un sensible suceso.

Varios niños se hallaban jugando cerca de un pozo y uno llamado Aurelio Hurtado Montilla tuvo la desgracia de caer dentro del mismo, pereciendo ahogado.

El Juzgado se personó en el lugar del suceso e instruyó las diligencias procedentes.

Reyería

En una taberna de la aldea del Esparragal riñeron Francisco Batel Campillo y Francisco Ordóñez Bermúdez y el segundo disparó un tiro de pistola contra el primero, sin hacer blanco.

Amenazas de muerte

En la aldea de Zambra ha detenido la Guardia civil a Pascual Pedrazas Serrano, por haber amenazado de muerte a don Manuel Villén Priego.

Detención

La Guardia civil ha detenido en Puente Genil a Manuel Soria Guzmán, por no haber justificado la inversión de 1.050 pesetas que le entregó José María Aroca para que comprase ganado.

Contra un agente de las autoridades

Comunican de Montoro que un individuo llamado Juan León Lara promovió un gran escándalo en una taberna.

Acudieron unos guardias municipales y dicho individuo dió una bofetada a uno de aquéllos.

Uno de los agentes de la autoridad le dió un sablazo, hirándole, y momentos después se presentaron en el lugar del suceso unos 150 obreros que intentaron linchar a los guardias.

La Benemérita tuvo que acudir para restablecer el orden.

Una agresión

En Pozoblanco un individuo llamado Antonio Dueñas García agredió a Nicolás Ranchal Rojas, hirándole gravemente.

El agresor fue detenido.

EDICTO

Don Francisco Javier Ruiz del Portal y Torres, juez accidental de primera instancia del distrito de la Derecha de esta capital.

Hago saber: Que en este juzgado y por la Secretaría del que refrenda se siguen autos ejecutivos a instancia de doña Carmen y doña Blasa Valverde Albalá, contra doña María del Pilar Díaz Rocafull, en los cuales se saca a segunda subasta la finca siguiente:

Una casa situada en esta ciudad y su calle Alonso de Burgos antes callejón de la Puerta Gallegos, marcada con el número 14 antiguo y 27 moderno; que linda por su derecha saliendo con la casa número 25 que fue de don Joaquín Portal, hoy de los señores Criados Gómez; por la izquierda con la número 29 que perteneció a don José María Ruiz hoy de don Benito Grande, y por la espalda con la número 27 moderno y 16 antiguo que correspondió a don Manuel Olalla, hoy de doña Alicia y doña Flora Baena Díaz, de la expresada calle Alonso de Burgos y con la muralla de cerramiento de esta ciudad, teniendo en la actualidad fachada al paseo del general Primo de Rivera, hoy Paseo de la Victoria, con el número 8, hoy 7. Tiene una superficie de 773 varas, equivalentes a 476 metros y 25 decímetros cuadrados; de cuya total superficie ocupaba la muralla y el mirador adosado a la misma 106 varas o sean 75 metros y 6 decímetros teniendo un pozo medianero lindero a la derecha.

Para el acto del remate se ha fijado el día 10 de Junio próximo a las doce, en la Sala Audiencia de este juzgado sito calle Góngora sin número, bajo las condiciones siguientes:

Primera.—El tipo para la subasta es el del setenta y cinco por ciento de noventa y nueve mil pesetas, precio pactado en la escritura de constitución del préstamo; no admitiéndose posturas por menos cantidad; debiendo los licitadores consignar previamente en la mesa del juzgado o en el establecimiento destinado al efecto el diez por ciento del tipo de subasta, sin cuyo requisito no serán admitidos.

Segunda.—Que los autos y la certificación del Registro de la Propiedad se encuentran de manifiesto en la Secretaría donde podrán ser examinados por los que pretendan tomar parte en la subasta, entendiéndose que todo licitador lo acepta como bastante, sin tener derecho a reclamar otra.

Tercera.—Que las cargas y gravámenes anteriores, y las preferentes a la hipoteca objeto de autos, continuarán subsistentes, entendiéndose que el rematante las acepta, quedando subrogado en la responsabilidad de los mismos, sin destinarse a su extinción nada del precio del remate.

Dado en Córdoba a tres de Mayo de mil novecientos treinta y dos. Ruiz del Portal.—El Secretario.—Ldo. Antonio Martín.

Solares en el Brillante

Con preciosas vistas y agua riquísima a tres pesetas metro.

Señor López, calle San Francisco, número 50, de ocho a once de la mañana.

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

MANIFESTACIONES DE DON INDALECIO PRIETO

Al recibir ayer el ministro de Obras Públicas a los periodistas, uno de éstos le preguntó qué había de política.

—De política—contestó—no sé nada. Aquí sólo se habla de carreteras, pantanos y ferrocarriles.

—Se ha dicho que salió usted disgustado del último Consejo de ministros.

—No sé de dónde han podido sacar eso, porque yo no hablé con nadie.

—Pues precisamente por eso.

EL DESARROLLO DE LA FRACASADA HUELGA GENERAL REVOLUCIONARIA

EN SEVILLA

Ayer continuaron las precauciones con motivo de la huelga general anunciada por los elementos extremistas.

La huelga tiene menos ambiente que en otras ocasiones.

Los taximetristas y los cocheros se sumaron al paro.

La mayoría de los tranvías circulan.

Los coches van custodiados por la fuerza pública.

La policía detuvo a siete miembros de la directiva del Sindicato de Tranvías que se dedicaban a ejercer coacciones.

En Triana un grupo de pistoleros tiró un tranvía, sin que resultaran víctimas.

Los guardias de asalto persiguieron a los autores de los disparos, pero no consiguieron darles alcance.

Solamente circulan los automóviles de los médicos que llevan distintivo.

Los Sindicatos comunistas se han sumado a la huelga y han quedado paralizados los trabajos en el muelle.

Las tabernas de los barrios extremos están cerradas.

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia han practicado treinta detenciones y se incautaron de cuarenta y dos pistolas.

Se intentó incendiar las iglesias de San Juan de la Palma, Santa Catalina Santa Ana y Nuestra Señora de la O.

El procedimiento empleado por los incendiarios era el siguiente: Un individuo pasaba ante la puerta de la iglesia y vaciaba en ésta un bidón de gasolina. A poco otro individuo, con el pretexto de encender un cigarrillo, encendía una cerilla que luego arrojaba encendida sobre la gasolina.

La estrecha vigilancia que se ejerce en las proximidades de los templos impidió que fueran quemadas dichas iglesias.

Pluma Verano BORSALINO

Una mujer simpática

Este es el título de la obra que la noche del 4 de Junio representará la excelente Compañía de Comedias AMALIA DE ISAURA en el TEATRO DUQUE DE RIVAS, a beneficio del Montepío de Empleados de Banca y Bolsa.

GRANDES SORPRESAS PARA DESPUES DE LA FUNCION, BAILLE, TOMBOLA Y OTROS RECREOS.

Sombrero Cordobés BORSALINO

Provincianos

Al venir a Córdoba, para ver su renombrada feria, seguramente desearán comprarse trajes, vestidos, camisas, corbatas, pañuelos y otros muchos artículos.

Los almacenes HIERRO ARAGON, calle Librería, 9 y las PAÑERIAS INGLESAS, calle Ayuntamiento, 2 le ofrecen lo más nuevo y selecto; lo más bueno y también los precios más limitados.

Primeras casas en tejidos y novedades en toda su extensión. Preciosos y prácticos artículos propios para regalo. Depósito de mantones de Manila bordados, a precios de fábrica.

¡No lo olviden!

ALMACENES HIERRO ARAGON, situados en esta capital, calle Librería, 9 y PAÑERIAS INGLESAS, calle Ayuntamiento, 2, LOS MAS IMPORTANTES DE LA PROVINCIA.

CREACION TEMPORAL VERANO 1932

Retenga en su memoria el MODELO K 3 Q

(PATENTADO)

Un modelo que marca una nueva evolución en la gorra fabricada por

Diego Ruiz Calle Pablo Iglesias - Córdoba

Además del MUNDIAL regalamos el CUPÓN PREFERIDO

—Hoy en política ya no hay actitudes misteriosas. La política puede decirse que está en medio de la calle, porque todas las actitudes se manifiestan en el salón de sesiones de las Cortes. Basta leer los extractos de las sesiones para estar al corriente de todo lo que ocurre.

Don Ramón del Valle Inclán presidente del Ateneo

En las elecciones verificadas en el Ateneo para designación de Junta directiva triunfó por gran mayoría de votos la candidatura oficial, en la que figuraba como presidente don Ramón del Valle Inclán.

Se han practicado treinta detenciones.

En Buñol se declaró la huelga general y la Guardia civil detuvo a catórcos individuos de filiación comunista.

El domingo hubo conatos de manifestaciones revolucionarias en Sagunto, Játiva y otros pueblos.

El gobernador ha clausurado los centros sindicalistas y comunistas de los pueblos de referencia.

Los presidentes y secretarios de los centros clausurados fueron detenidos.

EN UBEDA

Ubeda. El domingo, a primera hora de la mañana, grupos de revoltosos recorrieron las calles en actitud provocativa.

Muchos de los manifestantes iban enmascarados.

Llevaban armas cortas y largas. Un grupo roció con gasolina la puerta de la casa de un propietario y la incendió, pero el fuego fue sofocado rápidamente por la Guardia civil.

En las primeras horas de la noche un numeroso grupo de huelguistas disparó contra la fuerza de la Benemérita, la cual repelió la agresión, sin que a consecuencia del tiroteo resultaran víctimas.

Se han practicado varias detenciones.

En el pueblo de Rus se reunieron los extremistas y procedieron a la distribución de tierra.

Los revolucionarios cortaron las comunicaciones telefónicas y telegráficas.

La Guardia civil acudió al lugar donde se hallaban los revoltosos y los dispersó, practicando algunas detenciones.

EN JEREZ

Jerez de la Frontera. Ayer por la mañana aparecieron en las fachadas de muchas casas y en las aceras los emblemas del comunismo y rótulos invitando a los obreros a sumarse a la huelga general revolucionaria.

Los albañiles afectos a la Confederación abandonaron el trabajo.

Los campesinos se negaron a secundar el paro no obstante haberse ejercido presión sobre ellos con dicho objeto.

La Guardia civil salió al campo para proteger a los obreros que trabajaban.

MUERTE DE UN AVIADOR EN GRANADA

Granada. Ha dejado de existir el aviador don José Luis Albarrán a consecuencia de las heridas que se produjo al caer el domingo el aparato que piloteaba, cuando tomaba parte en una fiesta de aviación que se celebraba en el aeródromo de Dávila.

El cadáver del desgraciado aviador ha sido trasladado al Hospital civil, donde hoy se le practicará la autopsia.

Hiere de un tiro a un individuo y se suicida

Túnel. En el pueblo de Fuentes Calientes riñeron José López Latorre, de 50 años, y Salvador Burriel, de 32.

El primero hizo un disparo contra su contrincante, hirándolo de gravedad.

José retiróse a su domicilio y al advertir la presencia de la Guardia civil que iba a detenerlo se hizo un disparo en la cabeza, causándose la muerte en el acto.

El agresor y suicida pertenecía a la Confederación Nacional del Trabajo.

Se han practicado treinta detenciones.

En Buñol se declaró la huelga general y la Guardia civil detuvo a catórcos individuos de filiación comunista.

El domingo hubo conatos de manifestaciones revolucionarias en Sagunto, Játiva y otros pueblos.

El gobernador ha clausurado los centros sindicalistas y comunistas de los pueblos de referencia.

Los presidentes y secretarios de los centros clausurados fueron detenidos.

EN UBEDA

Ubeda. El domingo, a primera hora de la mañana, grupos de revoltosos recorrieron las calles en actitud provocativa.

Muchos de los manifestantes iban enmascarados.

Llevaban armas cortas y largas. Un grupo roció con gasolina la puerta de la casa de un propietario y la incendió, pero el fuego fue sofocado rápidamente por la Guardia civil.

En las primeras horas de la noche un numeroso grupo de huelguistas disparó contra la fuerza de la Benemérita, la cual repelió la agresión, sin que a consecuencia del tiroteo resultaran víctimas.

Se han practicado varias detenciones.

En el pueblo de Rus se reunieron los extremistas y procedieron a la distribución de tierra.

Los revolucionarios cortaron las comunicaciones telefónicas y telegráficas.

La Guardia civil acudió al lugar donde se hallaban los revoltosos y los dispersó, practicando algunas detenciones.

EN JEREZ

Jerez de la Frontera. Ayer por la mañana aparecieron en las fachadas de muchas casas y en las aceras los emblemas del comunismo y rótulos invitando a los obreros a sumarse a la huelga general revolucionaria.

Los albañiles afectos a la Confederación abandonaron el trabajo.

Los campesinos se negaron a secundar el paro no obstante haberse ejercido presión sobre ellos con dicho objeto.

La Guardia civil salió al campo para proteger a los obreros que trabajaban.

MUERTE DE UN AVIADOR EN GRANADA

Granada. Ha dejado de existir el aviador don José Luis Albarrán a consecuencia de las heridas que se produjo al caer el domingo el aparato que piloteaba, cuando tomaba parte en una fiesta de aviación que se celebraba en el aeródromo de Dávila.

El cadáver del desgraciado aviador ha sido trasladado al Hospital civil, donde hoy se le practicará la autopsia.

Hiere de un tiro a un individuo y se suicida

Túnel. En el pueblo de Fuentes Calientes riñeron José López Latorre, de 50 años, y Salvador Burriel, de 32.

El primero hizo un disparo contra su contrincante, hirándolo de gravedad.

José retiróse a su domicilio y al advertir la presencia de la Guardia civil que iba a detenerlo se hizo un disparo en la cabeza, causándose la muerte en el acto.

El agresor y suicida pertenecía a la Confederación Nacional del Trabajo.

CORRIDAS DE TOROS

EN MADRID

Chicuelo, Pepe Bienvenida y Niño de la Audiencia

Madrid. El domingo se celebró la séptima corrida de abono, lidiándose toros de don Mariano Bautista, que cumplieron.

Chicuelo estuvo bien con el capote en su primer y con la muleta mostróse valiente, haciendo una faena adornada. Matando cumplió.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 30 de Mayo hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo, a ..... 3'80  
Sin hueso, kilo, a ..... 5'30  
Ternera con susedo, kilo, a ..... 4'40  
Sin hueso, kilo, a ..... 6'19  
Macho, kilo, a ..... 3'00

DE VENTA EXCLUSIVA Sombrerería DIEGO RUIZ

Sombrerería Diego Ruiz participa a los señores que usan la famosa marca BORSALINO, tanto en flexible pluma como en sombrero ancho cordobés, que la casa BORSALINO ha enviado un gran surtido en cintas de los colores exclusivos BORSALINO, propias para los que necesitan reformarlos.

A su segundo lo veroniquéo con buen estilo. Muleteó superiormente y con el acero estuvo breve.

Fue ovacionado y parte del público pidió que se le concediera la oreja.

Pepe Bienvenida pésimo en sus dos toros, demostrando un miedo insuperable.

Tuvo que salir de la plaza custodiado por la fuerza pública en previsión de que fuera agredido.

Chiquito de la Audiencia cumplió con la capa en su primero.

Estuvo bien con la muleta y acertado con el pinchazo.

En su segundo, que era manso, estuvo pesado matando.

EN ARANJUEZ

Marcial Lalanda, Manolo Bienvenida y Domingo Ortega

Aranjuez. Se lidiaron toros de Miura, que fueron mansos.

Marcial Lalanda veroniquéo valiente al primero. Muleteó inteligente para un pinchazo, media estocada defectuosa y dos descabellos. (Pitos).

En su segundo tampoco pudo lucirse con la muleta. Mató de dos pinchazos y un metisaca. (Bronca).

Manolo Bienvenida trasteó movido a su primero para una estocada caída. (Pitos).

A su segundo le dió muerte de una estocada atravesada, previa una faena huendo. (Bronca).

Domingo Ortega veroniquéo apretado a su primer enemigo Muleteó desde cerca para una estocada delantera y dos descabellos. (Pitos).

En su segundo trasteó con lucimiento, adornándose, para media estocada en buen sitio. (Ovación y oreja).

EN CACERES

Vicente Barrera, Laserna y El Estudiante

Cáceres. Se celebró la primera corrida de feria.

Vicente Barrera hizo faena confiante en el primero, al que mató de media estocada buena. (Ovación).

muleta y lo mandó al desolladero de media estocada trasera y un descabello. (Palmas).

Laserna trasteó valiente a su primero para una estocada perpendicular. (Palmas).

En su segundo estuvo bien con la muleta y breve matando, siendo ovacionado.

El Estudiante despachó a su primero de una estocada superior y en su segundo cumplió.

Extranjero

Ortodoxo ministerial en Alemania

Berlin. El presidente Hindenburg ha aceptado la dimisión del Gobierno y ha comenzado las consultas.

Parece que se formará un Gobierno derechista.

EL TIEMPO

GRANJUELA

Caminos vecinales

Se está construyendo desde este pueblo a la barriada "El Porvenir de la Industria" un camino vecinal con un gran firme de piedra, muy bien triturada. El recebo que ya se está echando es admirable desde el Porvenir hasta el arroyo de Mango Negro, pero desde este sitio hasta llegar al pueblo de Granjuela es una tierra que aquí le llamamos gruesa, la cual en el invierno se pega a las yuntas de los carros y a las ruedas de los autos, así como a las suelas del calzado de los transeúntes lo mismo que si fuera liga; en cambio, cuando está seca se desprende por completo de la piedra y hace tan buen recebo en el camino como nueces envueltas en salvado.

El vecindario de este pueblo estaba muy entusiasmado con la construcción de dicho camino, por su gran utilidad, por ser el que nos une con las minas de San Rafael, Cervantes y la Parrilla y con los lavaderos y talleres del Porvenir. Todo esto perteneciente a la sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, donde trabajan ochenta o cien operarios de este pueblo, que diariamente circulan por el referido camino, con un pie tras otro y en un mal horriquito y han tenido que pasar a diario el arroyo de La Parrilla, que hoy tiene ya su puente casi terminado en el sitio del Valdigüelo. Estos trabajadores han sufrido un gran disgusto al ver que se está echando tierra gruesa en el trayecto indicado, y no dejan de lamentarse de ello.

Han querido nombrar una comisión que fuera a la capital para protestar contra el recebo que se ha empezado a echar ayer precisamente y como quiera que la Diputación está siempre dispuesta a velar por los intereses que tiene confiados es de esperar que ordene al contratista de las obras que mejore el recebo en el trayecto comprendido entre el pueblo y el mencionado arroyo de Mango Negro.

Este camino como hemos dicho es de suma necesidad no solo para Granjuela sino para Valsequillo y Blázquez pues los une con Fuente Obejuna, cabeza de partido, con Peñarroya-Pueblonuevo, que pudiéramos llamarla la capital de la sierra y con todos los pueblos sucesivos hasta llegar a la capital.

Formulamos esta queja recogiendo las impresiones de los vecinos y esperamos confiadamente que será atendida.

Corresponsal

Granjuela 28 de Mayo de 1932

LOS PRECIOS MAS BAJOS SON LOS QUE TIENE

Calzados Miguel

POR SER SUS ZAPATOS LOS DE MAS DURACION  
CLAUDIO MARCELO, 17 Y GONDOMAR, 3

SE ACABA de recibir en Sombreros Padilla Crespo los estudios de verano para la cabeza. "Bonitos sombreros de paja y muy baratos". Comprando usted en esta casa un sombrero se le limpia gratis el viejo del año pasado.

SIEMPRE EL PRIMERO EN CALIDADES Y PRECIOS. ESTE ES EL LEMA DE "CALZADOS OLIMPIA" CONCEPCION, 28 Y 30

SE VENDE cuadros antiguos y otros objetos. Calle Judios, núm. 8. Para veros, de 1 a 4.

SE ARRIENDA piso principal en la casa número 7 de la calle Eduardo Dato. Para verlo, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables y razón, Confitería de "La Perla".

Una comida en honor de Aurelio Pérez Cantero

El domingo, a las dos de la tarde, se celebró en el hotel de las Cuatro Naciones, una comida organizada por el cuadro artístico del Centro Filarmonico "Eduardo Luena" en honor de su director don Aurelio Pérez Cantero, con motivo del éxito obtenido por sus últimas composiciones. Ocuparon la presidencia con el señor Pérez Cantero, los diputados a Cortes don Antonio Jaén Morente y don Joaquín García Hidalgo, los concejales don Antonio Hidalgo Cabrera, don Antonio Fernández Vergara, don Diego Ruiz Moreno y don José Medina Ortega, el inspirado poeta don Francisco Arévalo, autor de la letra de varias obras del agasajado y don Alejandro Yunt.

Asistió un centenar de comensales. Pronunciaron discursos los señores Gan, Jaén Morente, García Hidalgo, Bohollo, Castro y Valentín, siendo todos muy aplaudidos.

Terminada la comida en la que reinaron el buen humor y la alegría el cuadro artístico del Centro Filarmonico interpretó varias composiciones que merecieron aplausos.

HA QUEDADO INSTALADA LA SUCURSAL DE

Calzados Miguel

EN LA CALLE

Gondomar, núm. 3

CON PRECIOSA COLECCION DE MODELOS NUEVOS

**IBERIA** Sombrero Español ligero como un vilano a 18, 20, 22 y 25 pesetas; no pagan aduana y compiten con los extranjeros de 35 y 40 pesetas. Garantizado por 8 años. Venta exclusiva en Córdoba: Padilla Crespo. Plaza de las Tendillas, (hoy República), esquina a Duque Hornachuelos,

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 1.

SE ARRIENDA piso alto o bajo con cinco habitaciones cada uno, con instalación de luz, gas para cocina y agua. Blanco Belmonte, 13.

UNA BODA

El domingo, a las ocho de la mañana, en la iglesia de Santa Marina, contrajeron matrimonio la simpática señorita Carmen García Sánchez y don Isidoro Del Pié, funcionario de Correos que presta sus servicios en Madrid.

La novia lucía elegante traje blanco cuya cola era llevada por la monísima niña Elisita García Muñoz, sobrina de la novia.

Actuaron de padrinos don Manuel Belmonte y su esposa doña Fuensanta García Sánchez, hermanos de la novia.

Firmaron el acta en calidad de testigos don Juan Austria, don Manuel Morales, don Bernardo Alba y don José García.

Terminada la ceremonia los invitados pasaron al domicilio de los padres de la novia donde fueron obsequiados espléndidamente.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, marchó a Madrid, donde fijará su residencia.

**SOMBRERO** cordobés marca IBERIA, el casco es sevillano hasta el hueso, y en Córdoba le da la SALSA, PADILLA CRESPO.

SE ARRIENDA un piso principal, cuatro habitaciones, piso médico, Gran Capitán, 38 y un piso principal, ocho habitaciones precio reducido, Pérez Galdós, número 1. Razón: Pueyo Hermanos y portería Gran Capitán, 38.

SE TRASPASA un establecimiento de bebidas, bien situado, por no poderlo atender su dueño. Razón: Conde de Arnales, 9.

**EL COMERCIO** Camión de transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. CORDOBA.

**TALLER DE ENCUADERNACION** de Francisco Muela. Casa fundada en 1875 y trasladada a la calle Santa Ana 1, frente a Carbonell y Compañía. Teléfono 2019

**ASFALTO.** Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

**PISO.** Se arrienda piso interior económico. Razón. Almacenes Sánchez

Gran función benéfica

Continuación de la lista de regalos que ha recibido la Asociación de Empleados de Banca de Córdoba y su provincia, para la tómbola que ha de efectuarse después de la función que se celebrará en el Teatro Duque de Rivas a beneficio del Montepío Nacional de Banca y Bolsa.

De señores Fernández y Compañía, (La Perla), una figura artística; de don José de Montis Alijo y señora, dos figuras de mesa; de Camisería Ortiz, un elegante juego de manicura; de don Francisco Ruiz Ruiz, "La Milagrosa", un bolso de plata de señora; de Camisería Fabra, un estuche perfumera; de "La Mezquita, S. A.", dos cajas botellas cerveza; de don José Carrillo Pérez, dos piezas de tela blanca; de señores Pedro Domech y Compañía, de Jerez de la Frontera, una caja con 34 botellas de coñac.

TRIBUNALES

Causa por homicidio

Ayer, ante la Sección primera de esta Audiencia se celebró la vista de la causa instruida en el Juzgado de Lucena contra Francisco de Paula Aragón, por el delito de homicidio.

La defensa estuvo a cargo del abogado don Manuel Navas Barbudo.

El Jurado dió veredicto de inculpaibilidad y el Tribunal de Derecho alzólo libremente al procesado.

Juicio por Jurados

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará hoy la vista con intervención del Jurado de la causa seguida en el juzgado de Castro del Río, contra Antonio Cuñado Ruiz, por el delito de homicidio.

Aclararán los abogados señores Blanco y Roses y los procurados señores Torres y Ramírez.

Zapatos Baleares

LOS MAS SOLIDOS Y ELEGANTES VENTA A PRECIOS BARATISIMOS EN

Calzados Miguel

Claudio Marcelo, 17 y Gondomar, núm. 3

HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos  
San Alvaro, 18  
Servicio a domicilio, sin propina.  
Teléfono 1-7-9

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón: en la Granja Royal, Málaga, 9.

SE ARRIENDA un local en la calle Librería, 16. Razón: Pedro López, 24.

Si padeces de jaqueca tomarás el Sello Santo y curarás buen amigo casi como por encanto.

SE ARRIENDAN habitaciones bajas, propias para oficina, donde ha estado la notaría de don Francisco Rodríguez y Gonzalo, calle Ambrosio de Morales, 12 (esquina a Reloj) Informarán en la misma casa.

Tubería Rocalla

lo mejor y más económico para bajantes

Medina Azahara

CANALEJAS, 9.—TELEFONO 2-1-2-6

DESDE EL GRAN TEATRO a la calle de Gondomar, se ha perdido un broche de oro con perlas. La persona que lo haya encontrado puede entregarlo en la calle Eduardo Dato, 2 y 4, y se le gratificará si lo desea.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Fiesta de la Santísima Virgen Medianera de todas las gracias, Santa Angela de Mericas y Santa Petronila, virgen. Mañana: San Venancio, mártir.

Jubileo circular

Hoy, en la S. I. C., por el Excelentísimo Cabildo Catedral. Mañana en la misma iglesia.

En el Corpus Christi

Fervorosa Octava del Santísimo Corpus Christi, que las Religiosas dedican a su titular.

El ejercicio de la tarde será todos los días a las seis y media. Todos los días la Santa misa será a las ocho.

En Santa Marta

Hoy, a las seis y media de la tarde, quinto acto de la solemne novena al Santísimo Corazón de Jesús, con exposición de S. D. M., rezándose en la estación mayor, santo rosario, letanía cantada, lectura de la novena con coplas cantadas, sermón que predicará el M. R. P. Miguel Pérez (E. M. J.), terminándose con la reserva.

El día 3 de Junio, a las diez de la mañana, será la función principal al Delfico Corazón, predicando el mismo R. P. de la novena.

En Capuchinos

Hoy, segundo acto del solemne triduo en honor de Nuestra Señora de las Tres Ave Marias.

Orden de los cultos.—A las seis y media de la tarde: Exposición de Su Divina Majestad, Santo Rosario, letanías cantadas, ejercicio del triduo, cánticos, sermón, salve y reserva.

Los sermones están a cargo del M. R. P. Jacinto de Chucena, superior de la Residencia.

En el Carmen Calzado Puerta Nueva

Cultos Marianos del Mes de Mayo. A las siete y cuarto, misa rezada en el altar de la Virgen, Reina del Carmelo. Los domingos y días festivos será la misa a las siete y media. Durante la misa se rezará el Santo Rosario y a continuación el ejercicio del mes, Ave Marias, letanías y ofrecimiento de flores.

Indulgencias parciales.—Su Excelencia Reverendísima el Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder cincuenta días de indulgencias, a los que asistan religiosamente al Mes de María.

SE ARRIENDA piso bajo, en la calle Pérez Galdós, núm. 10. Razón: Claudio Marcelo, 12. (tienda de romanos).

LOS MEJORES ZAPATOS SE VENDEN EN

Calzados Miguel

CLAUDIO MARCELO, 17 Y GONDOMAR, 3

Royal Exchange Assurance

Dirección para España: PASEO DE RECOLETOS, 21.—MADRID

Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia  
Capital social totalmente desembolsado  
LIBRAS ESTERLINAS: 946.977-17-10  
(Cambio al 31 de Diciembre de 1929, pesetas 36'18)

Esta Compañía ha constituido adposición del Ministerio de Trabajo, y en Fondos Públicos, del Estado Español, el Depósito Legal que marca la Ley para garantía de sus asegurados españoles.

Seguros de incendios de casas, mobiliario, mercancías, cosechas, fábricas y talleres.

Subdirector en Córdoba: Rafael Salinas Anchebeaga.-San Felipe, 1.-Teléfono 2309

LA ESTRELLA

Seguros de incendios. Seguros sobre la vida.

Seguros de Accidentes del Trabajo, respondiendo del riesgo de hernias y responsabilidad civil. Seguros de paquetes por Ferrocarril

Subdirector, Antonio García. Oficinas, Sevilla, núm. 24. Córdoba

Enormes remesas

se están recibiendo estos días para la Feria en

Calzados Miguel

CLAUDIO MARCELO, 17 Y GONDOMAR, 3

ALMONEDA URGENTE. Se vende un comedor, un gabinete y un calentador de gas. Razón: Fermín Galán, 53.

SE ARRIENDA desde el día un piso con seis habitaciones y toda clase de comodidades. Para verlo y tratar, Gutiérrez de los Rios, 51 principal. En la misma casa se vende un secreter antiguo.

20 PESETAS DIARIAS

dedicándonos ratos libres. Señoras, caballeros, propio domicilio cualquier localidad. Soliciten instrucciones, muestras gratuitas para previo ensayo. Apartado, 12151. Madrid.

SE OFRECEN ama de cría de 27 años, para casa de los padres; fuera de la capital. Razón: Barrio del Amparo, calle San Acisclo, núm. 17.

CEDO habitación exterior el mejor sitio población a caballero honorable o matrimonio, con o sin pensión. Razón: Claudio Marcelo, 25, tercero derecha.

Gondomar, n.º 3

Calzados Miguel

Remita por Giro Postal Internacional treinta pesetas a

Meisson Astral, 41, Rue de Joncker.

Bruselas, Bélgica

en pago de la LECTURA ANUAL que será su FARO GUIA detallando minuciosamente los acontecimientos futuros de su vida.

"La exactitud matemática de estos cálculos, dan la certeza de su carácter rigurosamente científico". (1552. S.)

Acompañe nota de su nombre y apellidos, fecha de nacimiento, día, mes, año, hora y lugar.

QUESO SUPERIOR a pesetas 2'25 kilo. Vaca de. Alfaro, 31.

ALAMBRE espino artificial y mil puntas para cercados se vende. Vaca Alfaro, número 31.

DORMITORIO, DESPACHO, gabinete y otros muebles se venden. Vaca Alfaro, número 31.

SE VENDE mostrador, estantería y espartaco de construcción nueva y un año de uso. Razón. Muñices, 19.

SE TRASPASA tienda de comestibles, sitio céntrico. Razón. Fernández y Muñoz. Avenida de Canalejas, 2.

PISO BAJO exterior, independiente con amplias habitaciones, instalación gas y luz eléctrica, se arrienda desde el día. Para verlo. Encarnación, 4. Para tratar, Pabellones de la Victoria, primer grupo principal izquierda.

BOLETÓN DEL "DIARIO DE CORDOBA"

(57)

La Ciudad Misteriosa

POR

CAROLINA INVERNIZIO

IV

Noticias estrepitosas, estupendas, corrían de boca en boca, mantenimiento vivo el interés en todos los círculos y reuniones por espacio de una semana.

La primera se refería a la muerte repentina de Flory, y la gente se le mostraba casi favorable, considerándola víctima de calumnias inmerecidas.

Algunos añadan que la impresión de haber sido acusada su público por los señores Candelero, que querían hacerla responsable de la muerte de su hijo, el cual había succumbido a causa de una tisis, que heredó así mismo su niña, le había sobrecogido de tal manera, que había sido la causa de su muerte.

Otros, que la hermosa viuda, enamorada de Michel, herida en medio de su felicidad, había muerto de dolor, invocando al idolo adorado al cual sacrificaba la vida.

nificencia, el desco de la señora Giusto de separar a su hijo de Flory, y la intervención de los señores Candelero, los que no habían perdonado a la viuda el haber sido fatal a su Lambert.

Otra noticia sensacional fue el descubrimiento de la asociación de ladrones y asesinos que hacia algún tiempo atormentaba a la población de Turín.

Se dijo que el golpe se había preparado con antelación, y el descubrimiento se debía a un joven que habiendo sido víctima de una agresión de esos malvados, había jurado exterminarlos.

Disfrazado de mujer, había pasado largos ratos en la taberna donde se reunían los asociados, consiguiendo interesar a algunos, especialmente a uno, que, creyéndola mujer, se enamoró de él, al cual hizo creer que robaba en las casas de la aristocracia, fingiéndose vendedora ambulante de encajes y objetos de fantasía, y que le resultaba difícil realizar los objetos robados.

Con este motivo el joven disfrazado de mujer fue presentado al general jefe de la sociedad, donde no le faltaron encubridores para vender sus mercancías.

Cayeron en el lazo, y la falsa vendedora en poco tiempo ganó la confianza de todos; pero una noche que la reunión de malvivientes era más numerosa y se esperaba en vano al general, una legión de guardias de orden público, guiados por el valiente joven, invadió el lugar donde se reunían para organizar sus planes, y todos o casi todos los que formaban la cuadrilla fueron arrestados.

Solamente al general fue imposible descubrirle.

La policía debía saber dónde se encontraba; pero se guardó bien de revelarlo y se dijo que había huido al extranjero.

De esa manera, la seguridad pública estaba restablecida.

La noticia que también sorprendía fue saber que el barón Negro había decidido meterse a fraile, y antes de tomar tal determinación se había despojado de sus haberes distribuyéndolos en obras de beneficencia.

Notable fue su legado de cien mil liras al hospital de la infancia abandonada, y cien mil al hospital de niños, dando la preferencia a los más maltratados por la suerte.

¿Y todo eso era verdad? ¿Era posible?

¡Aquel hombre corrompido que había desafiado al mundo cometiendo los más repugnantes delitos, podía repentinamente cambiar de naturaleza y ser un gran filántropo? Si, el milagro se había cumplido por obra de Bina y de Lidia.

La primera, despertando en el Bello un amor santo e ingenuo, una de esas pasiones que redimen a un hombre, alejando de él el espíritu del mal, ofreciendo en holocausto toda la existencia.

No obstante, pronto comprendió que tal felicidad no era para él, y su contacto hubiera contaminado a aquel ángel; y deseando que Bina no le maldijera siempre, pensó dejar sus haberes y el producto del cheque que había sustraído a su cómplice a los pobres niños, aquellos que más habían sufrido, como la hija de Fioreta en su infancia.

El robo, el delito, ¡producirían una buena acción!

Además, desde el momento que Lidia había aparecido al Bello como el

genio vengador del amor de Polonia él pensaba en aquella muerte, con deseo, pasión y nostalgia.

Cada noche la veía en todo el esplendor de su juventud y belleza que la tendía los brazos, atrayéndole así con los ojos brillantes de alegría, los labios sedientos de besos, repitiéndole:

—Te amo, te amo y soy feliz de vivir. ¡Ah! ¡si no nos separáramos ya!

Y el recuerdo de esa felicidad delirante aguijoneaba su remordimiento, su desesperación.

Otras veces Polonia se le aparecía con el pecho destrozado, la cara triste, cadavérica y los ojos llenos de lágrimas, y agitando las manos le rociaba con su sangre, mientras sus labios pronunciaban estas palabras:

—¿Qué había hecho yo para que me dieras la muerte? ¿No te amaba cuanto mujer en el mundo pueda amar? ¿No te hubiera dado yo mi sangre, gota a gota, si me la hubieras pedido?

Y se despertaba aterrorizado.

—¿He sido culpable!—gritaba,—¡he perdido mi felicidad! ¡Perrón, perdón!

Pero la muerte surgía imperiosa, implacable, con sus ojos abiertos, su sonrisa triunfante.

—Tú me amarás muerta, si no me amaste viva. Nadie se interpondrá entre nosotros. Tú creiste apagar mi amor hirándome el corazón y vuelvo más fuerte que nunca y no te dejaré más.

El falso barón no encontraba reposo.

Dejando Turín, había ido a un convento, esperando ser admitido; pero después de su horrenda confesión, aquellos buenos y tímidos padres le

aconsejarn buscar asilo en otro lugar.

El escogió entonces la vida de eremitaño, escondiéndose en un bosque al pie de una montaña, cerca del mar.

Pero tampoco allí encontró la paz que buscaba; la sombra de la muerte continuó persiguiéndole, y así las otras víctimas.

A menudo, por huir de esas visiones, corría gritando por la playa, hasta que caía rendido sobre la arena, donde quedaba hasta que las olas le humedecían el rostro.

Los que habían conocido al Bello, no hubieran nunca creído que era aquel viejo corvo y macilento, de lengua barba blanca, la mirada incierta y ropas descompuestas.

Un día le asaltó todavía el deseco del mal.

—Tengo energía—se dijo—y he sido loco creyendo que en la vida tranquila encontraría la paz; quiero vivir aún, gozar, amar.

Era uno de esos días de verano calurosos y nublados. Un temporal se acercaba, y el Bello, sin darse cuenta, se había tendido bajo un árbol, pensando en sus proyectos.

—¡Si, quiero volver a ser hombre—dijo entre sí, apretando el puño, desafiando al cielo.

—La virtud es una mentira; locura el arrepentimiento... Dios no existe... Apenas había pronunciado estas palabras, cuando un ruido formidable sacudió la tierra y una cinta de fuego pasó sobre el árbol que cubría con su follaje al Bello, derribándole con horrible ímpetu.

Cuando el ruido y la intensísima luz hubieron desaparecido, se vió el cuerpo del miserable completamente ensudo y carbonizado.

Dios lo había castigado en el mis-